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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 4

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SBUROCRATIZZAZIONE 
PROGRESSIVA PER GLI EVENTI DELLE ASSOCIAZIONI".

Il giorno  17.01.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Geat Claudio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Franceschini Silvia
Loss Martina
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereManara Antonio
e consiglieriSantoni Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 335841/2021 i Consiglieri circoscrizionali del Gruppo Lega 
Salvini  Trentino  hanno  presentato  un  documento,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma 2,  lett.  b)  del 
Regolamento del decentramento, con oggetto “Sburocratizzazione progressiva per gli eventi delle 
associazioni”;

sentito l'intervento della Consigliera circoscrizionale Loss Martina, che da' lettura del sopra 
citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2022-2024  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 200, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-2024 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato  documento  indirizzato  al  Sindaco  e  alla  Giunta  comunale  avente  oggetto 
“Sburocratizzazione progressiva per gli eventi delle associazioni”, così come presentato:

“Tra i  principali  ruoli  delle  Circoscrizioni,  il  Regolamento del decentramento individua quello di  
valorizzazione delle libere forme associative prevedendo che il Consiglio circoscrizionale favorisca  
e valorizzi l’attività delle libere associazioni e delle organizzazioni del volontariato (articolo 5).

Il  Consiglio circoscrizionale, inoltre, è tenuto ad intrattenere e sviluppare con le associazioni,  i  
gruppi di volontariato e le altre formazioni sociali presenti sul territorio, rapporti di collaborazione e  
confronto,  promuovendo,  stimolando e  coordinando,  nel  rispetto della  reciproca autonomia,  le  
attività  a carattere culturale,  ricreativo,  sportivo,  nonché quelle  di  volontariato a scopo sociale  
(articolo 26).

La possibilità quindi di erogare dei contributi da parte della Circoscrizione in sostegno alle attività  
organizzate dalle associazioni, non è solo un’opportunità per le associazioni stesse per garantire  
la continuazione del loro operato secondo i fini statutari,  ma è anche un profondo supporto al  
benessere e alla qualità di vita della nostra comunità e dei nostri quartieri, visto quanto di buono il  
volontariato porta ad essi.

Tuttavia,  soprattutto  nel  percorso  che  un’associazione  deve  fare  per  organizzare  una  
manifestazione, si pone in evidenza il problema della corposa burocrazia e dei molti uffici ed enti  
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con cui dialogare per predisporre le diverse autorizzazioni e comunicazioni previste dalle norme.

Infatti, la legge prevede che per poter svolgere attività aperte alla cittadinanza, soprattutto quando  
sostenute  con  finanziamento  pubblico,  vi  siano  adeguati  controlli  della  sicurezza  e  pertanto  
l’associazione è tenuta a predisporre comunicazioni o richieste vere e proprie, dirette a chi ha la  
competenza  di  questo  settore.  Tutto  ciò  è  legato  alla  necessità  di  individuare  sempre  le  
responsabilità  nel  momento  dello  svolgimento  di  un’attività,  in  modo  da  garantire  che  
l’associazione possa svolgere le sue iniziative con tranquillità ed il cittadino possa parteciparvi in  
piena sicurezza.

Sono  coinvolti  in  questi  iter  la  Polizia  Locale  di  Trento,  la  Polizia  amministrativa  provinciale,  
l’Azienda sanitaria provinciale e la Questura, inoltre, in caso di attività specifiche anche altri uffici  
comunali o provinciali relativi devono essere contattati.

Le segreterie delle Circoscrizioni,  che da sempre aiutano le associazioni nella predisposizione  
delle domande di contributo, servizio non semplice data la peculiarità delle iniziative che vengono  
proposte di volta in volta, oggi già contribuiscono nel facilitare il percorso autorizzativo dando le  
prime  indicazioni;  tuttavia,  non  è  compito  di  tali  uffici  l’accompagnamento  attraverso  tutto  il  
percorso.

L’amministrazione comunale, che con le sue molte ramificazioni ha già in essere tutti i contatti con  
gli enti ed uffici interessati dai percorsi autorizzativi potrebbe quindi individuare un ufficio unico di  
supporto,  magari  incardinato presso l’Ufficio  Decentramento,  che possa essere al  servizio  del  
mondo del volontariato nella preparazione delle manifestazioni con il relativo iter autorizzativo.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale

1)  di  valutare  la  possibilità  di  creare,  in  collaborazione  con  le  Circoscrizioni  e  l’Ufficio  
Decentramento,  una  struttura  comunale  di  supporto  per  le  associazioni  di  volontariato  per  
sostenerle ed aiutarle nella predisposizione di tutto il materiale autorizzativo per l’organizzazione di  
eventi;

2) di avviare attraverso questa struttura un dialogo con tutti gli enti ed uffici coinvolti nel percorso  
autorizzativo  per  le  manifestazioni,  coinvolgendo  anche  le  circoscrizioni  ed  il  mondo  del  
volontariato, al fine di elaborare delle proposte di semplificazione dell’iter, soprattutto per gli eventi  
di piccola e piccolissima portata.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SBUROCRATIZZAZIONE 
PROGRESSIVA PER GLI EVENTI DELLE ASSOCIAZIONI".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n.  13 (Attolini, Baggio, Condini, Covi,  Fontanari, Franceschini, Geat, Loss, Mason, 
Valentini, Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 17.01.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SBUROCRATIZZAZIONE 
PROGRESSIVA PER GLI EVENTI DELLE ASSOCIAZIONI".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 17.01.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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